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. Với nhận xét 2 là một nghiệm của (1), ta nhân và chia vế trái của (1) với biểu thức liên hợp được
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Ví dụ 67. Giải ví dụ 63 bằng cách dùng biểu thức liên hợp
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. Nhân và chia vế trái của (1) với biểu thức liên hợp được
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Bình phương hai vế rồi rút gọn được
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Đáp số: Hai nghiệm: 
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Lưu ý. Khi nhân và chia vế trái của (1) với biểu thức liên hợp của vế trái, ta nhân và chia với 
[image: image203.wmf]22

2310254

xxxx

-+--+

, phải có điều kiện khác 0, tức là 
[image: image204.wmf]260

x

+¹

 hay 
[image: image205.wmf]30

x

+¹

.

Ví dụ 68. Giải phương trình
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Nhân và chia biểu thức trong dấu ngoặc với biểu thức liên hợp ta được
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Ví dụ 69. Giải phương trình


[image: image216.wmf]183

xxxx

--=+-+



(1)

Giải

ĐKXĐ: 
[image: image217.wmf]1

x

³

. 

Nhân và chia biểu thức trong dấu ngoặc với biểu thức liên hợp ta được
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Cộng (1) với (2) theo vế được
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Ví dụ 70. Giải phương trình
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Hiển nhiên 
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Ví dụ 71. Giải phương trình
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Nhân và chia mỗi vế với biểu thức liên hợp được
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Biểu thức trong dấu ngoặc thứ hai dương nên 
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